

# 上吐下泻去求医 社区医院竟没药

## 卫生管理部门建议市民改变用药习惯,同时承诺尽量采取措施增补新药

“爷爷奶奶上吐下泻,到社区医院去看病居然没有药,”近日,有网友发帖称家人去社区医院看病居然遇到这种情况,希望卫生部门能管一管。就此,记者昨日进行了调查,医院表示有些药确实会出现暂时短缺现象,原因是物流系统跟不上。常州市卫生局则表示这个问题的出现居民用药习惯有关,尽管如此,他们还是会尽可能多地把一些常用药增补到基本药物目录里。

### 网友:社区医院没药,怎么方便居民

10月25日,网友“candies\_7”在化龙巷网站发帖称,当天早上她爷爷奶奶可能吃坏了肚子,出现上吐下泻的情况,于是在傍晚就近去永红社区卫生服务中心想挂盐水。谁知道值班医生却告诉他们没有药,不能挂水,要转到别的医院。

“我爷爷奶奶那么大了,医生虽然开了转诊到一家大医院的证明,后来还是没高兴去大医院。”这位网友说,作为一个正规的社区医院,怎么会没有药的情况?这样的社区医院还怎么为居民提供方便?该网友告诉记者,当时她爷爷奶奶去看病时,还遇到一对夫妻带了个小孩,小孩也是腹泻,后来因为没有药,也没能看成病。



漫画 俞晓翔

### 社区医院:偶尔会出现缺货情况

就该网友反映的情况,钟楼区永红街道社区卫生服务中心一位负责人接受了记者的采访。他告诉记者,经了解,当天那两位老年病人需要用的药是“气滞胃痛颗粒”和“左氧氟沙星”两种药,当天确实临时缺这两种药,“因为病人年纪大,不太适合用其它药物代替,我们的医生给开了转诊单,建议他们去市四院。”

为什么会存在缺货的情况?该负责人解释说,主要原因是物流跟不上以及相关生产厂家供货不及时,经过卫生部门协调,这一情况已基本得到解决,“目前出现临时性药品短缺,还与基本药物目录规定我们每个社区医院年初报全年用药计划有关,因为一年的用药量很难把握。”

该负责人告诉记者,目前社区医院主要存在的一个问题是基本药物目录范围之外的一些药物,老百姓需求很大,但是在社区医院买不到。“按照规定,社区医院只能销售基本药物

制度目录范围之内的药物。”他说,这主要表现在一些慢性病,比如高血压、糖尿病、胃病等病人,他们就经常到社区医院反映买不到他们需要的药。“比如一些高血压病人想买的压氏达,糖尿病人用的美吡达,我们社区医院都没有。”

据了解,永红社区卫生服务中心该负责人反映的情况是一个普遍现象。前不久,常州市人大代表杨惠兰专门就这一问题写了一份“关于形成有效机制,真正实现‘小病进社区、大病进医院’的目标的建议”。

在建议中,杨惠兰写道,社区医院为居民看病带来了很大方便,但目前,很多老年人常见的高血压、糖尿病、胃病等在社区医院均不能配到药,情况较为普遍。她建议,希望卫生部门能采取有效措施,改善社区卫生服务工作存在的不足,“希望能有一些创新举措,能满足市民的声音。”

### 卫生局:尽可能丰富增补目录

常州市卫生局基妇处一位负责人告诉记者,针对这一问题,常州市人大还专门进行了调研,并到卫生部门听取了意见。

“这个问题,我们一方面也建议居民改变一些用药习惯,一方面尽可能采取措施满足居民要求,”该负责人说,作为基本药物制度的原则性规定不能改变,即社区医院只能销售基本目录范围内的药品。以南大街社区卫生服务中心为例,该社区卫生服务中心药品有150多种,其中高

血压类药品有20多种,居民其实可以选择一些替代性药物,“这些替代性药物只是生产厂家不同,其实效果差不多。可能在现实中,一些居民养成了用药习惯,认准了一种药,就一直想用那种药。这些习惯可以改变。”

其次,对于居民的需求,常州市卫生部门将向上级卫生部门反映。同时,常州市卫生部门也将在“市级增补目录”里尽可能考虑居民的需求,予以满足。  
刘国庆

### 市井万象

#### 运音响用了下电梯 酒店要收300元

上周六晚上,江先生和同学在酒店聚会,为了热闹,自带了点歌电脑和音响,从酒店后门的载货电梯搬到二楼宴会厅。结果最后结账时,却被酒店收了300元电梯费。江先生觉得这钱收得很冤枉,“只是上下各一趟,就要300元电梯费,比坐飞机还贵。”昨天,记者就此事咨询了常州物价局,相关工作人员表示,如果酒店没有事先告知消费者这笔收费,就属于不诚信行为。物价部门将与江先生沟通后,与酒店进行协商,最后决定处理办法。

昨天,江先生在网上发帖讲述了他的遭遇。上周六晚上,江先生常州城建学院的同学们在白云新村附近的铂金大酒店举行了一次聚会。“有些同学是从外地赶来的,晚上要住在酒店,吃过饭,为了热闹,我们就找人带了一台点歌电脑和一台音响。”

由于聚会地点在二楼的钻石厅,江先生想到用电梯将设备运上去。“晚上,我们把唱歌的设备从前门搬进来,前门的门卫不让进,说要从后门进,我们绕到后门,后门的保安又让去前台登记。”一番折腾后,江先生和朋友终于用酒店的载货电梯,把一台点歌电脑和一台音响运到了二楼。

在当晚江先生结账时,前台服务人员告知江先生要收取300元电梯费。“电梯费是什么东西?怎么从来都没听说过。”江先生觉得很纳闷。

“我们当时就提出来,这个收费不合理。他们酒店的人说,前阵子电梯坏过,修了不少钱,平时电梯维护也要钱的,所以必须要收。”江先生跟酒店服务员讲了半天道理,最后还是迫不得已从押金中扣除300元作为电梯费。

昨天下午,记者联系了常州铂金大酒店。一名姓高的宴会统筹部工作人员表示,当初江先生将物品搬进宴会现场前,在前台签了一张押金单,押金单上注明了电梯费300元从押金中扣除。“如果客人损坏了酒店的设备,我们就会在押金里扣钱的,江先生他们活动结束后很晚,也没有到前台来签字确认,我们猜测可能是他们损坏了什么东西,所以就从500元押金里扣了300元。” 王玉

#### 想给老板送红包 酒后去偷老东家

##### 掉在现场的钥匙让他露了馅

小偷喝醉了,去盗窃以前打工的饭店,偷了35000元现金,哪知逃跑时,将自己的钥匙掉在现场了。民警根据这串钥匙,很快将犯罪嫌疑人抓获。

24岁的郭某从安徽来到武进打工,在一家饭店当服务员。10月23日,饭店老板的儿子过生日,他也想给个200元贺礼,因身上没钱,就向其他员工借,因为才上班几天,没人肯借他。郭某很不好意思地参加了生日宴。想着自己的窝囊,他连喝了3瓶红酒。晚上骑车返家时突然冒出念头,要去偷之前打工过的饭店,赚点钱,也好给新老老板补送个红包。

24日凌晨,郭某趁着醉意,潜入那家饭店,用菜刀撬开一个吧台放现金的抽屉,拿走了35000元。

饭店发现被盗后立刻报警,民警在现场发现了一串钥匙。饭店员工一辨认,发现这钥匙上有个装饰物挺眼熟的,好像是刚辞职的郭某的。民警立即展开侦查,10月26日在南京将郭某抓获。经审讯,郭某承认了作案事实。偷来的钱,他两天就在娱乐场所花了2万多,只剩下1万多。

昨天,郭某因涉嫌盗窃被依法提请批捕。  
刘祖明 葛小林

# 女子“潜伏”足疗店 下药抢劫

10月17日晚,在常州高新区魏村开足疗店的老板晚饭后就开始昏睡,直到第二天被人叫醒后仍感觉不适,到医院检查后,医生说她是被人下了“药”。再一看,自己的金项链和现金都没了,敢情是人下“药”后抢劫?

魏村派出所展开调查发现,原来是一名患有精神方面疾病的男子指使他的老婆,去足疗店里打工,乘着试用的机会在饭菜里下了治疗精神疾病的药粉,等人昏睡后实施抢劫。昨天,常州警方通报了这一案情。

### 以为是食物中毒 哪知是被下“药”了

在魏村开足疗店的女老板杨女士一向早起,可10月18日,日上三竿了,她居然还躺在床上,一点力气都没有。店里的两名技工将杨女士叫醒,三人一讨论,都说从前晚开始,都觉得特别乏力,还有想呕吐的感觉,大家猜想可能是吃到坏东西了。

于是,杨女士等人来到了医院挂水。可几瓶盐水下,症状并没有缓解多少,医生验血后说,好像不是食物中毒,而是药物中毒。大家一听都慌了,赶紧报警。

杨女士告诉前来调查的魏村派出所民警:“前一天晚上,我们吃的是肉圆粉丝汤,还有几样蔬菜。当时店里三个人都吃了,只有一个新来的试用工说是胃疼,没有吃。”“那个汤有些苦,跟中午吃的时候味道不一样!”

说到这个试用工,杨女士突

然反应过来,那个自称小王的试用工不见了,而自己的钱包里的900多块钱现金和脖子上挂的价值5000元的金项链也不见了。

这个“小王”很可疑,可是当办案民警问及“小王”是啥身份时,杨女士居然一点也说不上来。

警方严密调查,确认了“小王”真名叫郭某,郭某和其丈夫洪某有重大嫌疑。10月21日,通过两天伏击,警方在江阴郭某的暂住地将两人抓获。

### 汤里头下的是治精神疾病的药

据35岁的郭某交代,最近他

们夫妻俩手头很紧,老公洪某出计谋,让她“潜伏”到足疗店,找机会下药,将人“麻醉”后再去“偷”些值钱的东西。她到足浴店应聘时看到老板脖子上有根挺粗的金项链。而后,她找机会跟老公碰了面,从洪某处拿了白色粉末。郭某回到店里,悄悄将药粉倒在了肉圆粉丝汤中。等老板等人昏睡了,她就偷了老板脖子上的金项链和一些现金。他们夫妻俩将金项链卖了4600多元后狂购物,两天就花光了。

经警方调查,郭某下的药名为氯氮平,是用来治疗精神分裂症的,正常人食用会出现昏睡的情况,严重的话,还可能

危及性命。

据警方介绍,洪某有精神方面疾病,氯氮平是给他治疗的,他却想到将这药物拿来做“迷药”,哪知郭某下药时太慌张,将药粉倒多了点,导致老板杨女士睡到第二天还醒不过来,这才引起了大家的重视,也招来了警察。

昨天,郭某和洪某均因涉嫌抢劫,被依法刑拘。警方表示,郭某和洪某两人作案手法老练,不一定是首次作案,目前警方正在串并案件,有遇到类似“迷药”情况的市民,请积极向警方举报。  
莫永平 葛小林

## 发明专利:企业发展的核动力

随着我国经济发展,企业之间的竞争愈加激烈,拥有自主知识产权已经成为企业在市场竞争中立于不败之地的利器。获得专利权后,一方面可以保护自己的发明成果,防止科研成果流失;另一方面可以全面提高企业的技术创新能力、核心竞争力,促进企业健康持续发展。

近日,江苏省常州市武进区科技进步奖评审会隆重举行,常州市武进区科技局张局长及专家一行对江苏常发集团申报的CF220ZC项目进行科技进步奖评审。科技局局长及专家就该机型的生产、加工、制造、装配等工艺流程进行了实地考察。评审会上经过双方热烈讨论,专家组一致认为常发集团研发的产品性能优异,质量上乘,多项卓越性能超越同类机型达到国内领先水平。此次项目成功运用了3件发明和6

件实用新型专利,取得了良好的经济效益和社会效益。

面对新形势新任务,江苏常发集团以创造、运用更多发明专利为核心,全面提高产品质量,提升自主创新水平。专利产品不仅可以增加企业员工发明创造积极性,不断开发适应市场和客户的新产品,而且还能提高品牌技术附加值和质量水平。

与此同时,专利产品开发还能带动整个产业升级发展,发明专利数量和质量提升作为科技创新的重要标志,不仅助推着产业的发展,也提升了经济实力和可持续发展能力。截止目前为止,江苏常发集团已拥有20项发明专利,为打造企业核心竞争力,江苏常发集团将一如既往地实施知识产权战略,促进专利产业化实施,最大化提高企业产品核心竞争力。

常州黎明建筑材料有限公司遗失企业法人营业执照正本注册号:32040700168620特此声明  
常州双福电器有限公司遗失太平洋财产保险股份有限公司汽车商业险保单正本保单号及发票,保单号:ACHZD14ZH912E007535,苏DK6656周险遗失中国人民财产保险股份有限公司商业险发票PDAT20123204T000008443,徐报作废  
吴寿涛遗失中国大地财产保险股份有限公司交强险正本,保单号:11012781900040714075,声明作废  
ACHZD08ZH91B000069D,声明作废  
浙商财产保险股份有限公司遗失陆敏的商业险保单卡,号码:299320403352012000232,特此声明!  
中国平安财产保险股份有限公司交强险保单正本,保单号:11012051900049783975,声明作废  
中国平安财产保险股份有限公司交强险正本,保单号:11012781900040714075,声明作废  
本人遗失长安财产保险股份有限公司交强险正本,保单号:605072011320402001478,商业险保单正本,发票,保单号:605012011320402001302,声明作废  
本人遗失长安财产保险股份有限公司交强险正本,保单号:1036305072012006585,商业险保单正本,发票,保单号:1036305092012004184,作废  
本人遗失长安财产保险股份有限公司交强险正本,保单号:605072011320402001478,商业险保单正本,发票,保单号:605012011320402001657,声明作废  
常州市戚墅堰区卫东丽人美容专业美容中心320405600004651